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Commune de Meroux
Compte-rendu du Conseil Municipal

du 10 décembre 2015
Le Conseil Municipal de Meroux s'est réuni, en séance publique, le jeudi 10 décembre 2015, à 20 h 00, salle Michel Brouque, en mairie. 

Membres présents : Mesdames Emmanuelle Bohl, Noémie Dubost et Chantal Martin-Garcia, Messieurs Victor Cabete, Stéphane Guyod, Christophe Henny, Gilles Houillon, Thierry Mantion, Jacques Rouèche  et Patrice Sainty.
Membres excusées : Mme Caroline Patarrozzi (procuration à M. Stéphane GUYOD), M. Jean-Luc Magris (procuration à Mme Noémie DUBOST), M. Jean-Marc Tochon (procuration à M. Thierry MANTION) et  Mme Isabelle Ludwig.
Avant de débuter le Conseil, Monsieur le Maire propose de faire une minute de silence à la mémoire des victimes des attentats du 13 novembre 2015.

Secrétaire de séance : Thierry MANTION

Deux personnes sont présentes sur les bancs du public.

Monsieur PRETAT, nouveau correspondant de presse à l’Est Républicain, est présent. Un tour de table permet à chacun de se présenter.

Le Maire fait état des délibérations prises lors de la séance du 5 novembre 2015.

Le compte rendu de la séance du 22 septembre est approuvé à l’unanimité.

Le compte rendu de la séance du 05 novembre est approuvé à l’unanimité.

1. Délibérations 
a- Schéma départemental de Coopération Intercommunale (SDCI) :
Monsieur le Maire fait part aux membres du conseil du calendrier des procédures mises en place du SDCI puis rappelle la proposition préfectorale de regroupement des communautés de communes en trois pôles départementaux : nord (CCHS et CCPSV), centre (CAB et CCTB), sud (CCST). Il rappelle également la proposition de réduction du nombre de syndicats intercommunaux et de syndicats mixtes (pour notre commune, le syndicat du RPI et le SIEMPK seraient concernés;  le syndicat intercommunal à gestion multiple de Meroux et Moval resterait en place). 
Il est ensuite procédé à deux votes :

· Rapprochement CAB et CCTB : Vote favorable (1 contre Patrice SAINTY et 12pour)

· Suppression des syndicats : vote défavorable (1 pour : Christophe HENNY, 1 abstention : Jacques ROUECHE,  11 contre)
b- Rémunération des agents recenseurs :

Deux agents recenseurs ont été trouvés. Ils bénéficieront chacun d’un forfait d’environ 1 000€ net (SMIC + déplacements + formation + tournée de reconnaissance) soit 1260€ bruts. La commune percevra une aide de 1 721€

Vote favorable (1 contre : Patrice SAINTY et 12 pour)

c- Demandes de subventions 2016 maison intergénérationnelle : 
Le syndicat intercommunal à gestion multiple de Meroux et Moval a délibéré en faveur de la vente à la commune de Meroux du local des employés communaux pour la somme de 50 000€. Cette somme sera rétrocédée aux communes de Meroux et de Moval pour un montant respectif de 33 932€ et 16 067€. Les frais de notaire s’élèveront à 1 900€ (3.8% du montant total). La prévision de budget est présentée au conseil municipal (Cf document-1 qui est  joint à ce compte rendu). 
· 21h09 Arrivée de Jean Luc MAGRIS  -

Un emprunt de 300 000€ sur 12 ans sera contracté pour compléter le financement. Des consultations auprès des banques ont été lancées. Un prêt relais sera certainement nécessaire pour assumer les dépenses en attendant l’arrivée des subventions. Il sera plus économique qu’une ligne de trésorerie. Le vote porte donc sur la recherche de subventions. Le conseil sera à nouveau consulté pour la phase de démarrage des travaux.
Vote favorable (1 abstension : Jacques ROUECHE)

d- Lots d’affouage 2016-2017 :

Monsieur le Maire propose que les lots d’affouage soient répartis sur les coupes 23, 26 
et 27.


Vote favorable à l’unanimité.


Les parcelles 1 et 3 sont concernées par la vente de bois de type produit accidentel. Il 
s’agit de chablis résineux. La recette prévue s’élève à 1 356€.

e- Soirée cabaret :
L’association BC-BG (brin de chaleur- brin de gaieté) de Valdoie compte plusieurs Meroutains. Elle propose une soirée récréative à Meroux, au printemps, pour une somme de 300€ + repas. L’entrée serait gratuite, une corbeille serait à la disposition des visiteurs. Un bar dans la salle serait ouvert à cette occasion.

Vote favorable (1 abstension : Jacques ROUECHE)

2. Informations 
a- Vélo route :
Une zone à 70 km/h ainsi qu’un marquage au sol sont prévus par les services de la CAB. Monsieur le Maire va encore les rencontrer pour tenter d’améliorer le côté sécurité( également en lien avec  l’entrée du village rue de Belfort).
b- Réunion du 25 novembre :
Le jour-là, monsieur le DASEN, deux représentants de la Préfecture ainsi que les Maires de Dorans, Botans, Bermont, Sévenans, Moval et Meroux accompagnés de conseillers se sont retrouvés pour organiser les démarches liées à la nouvelle organisation de la rentrée scolaire 2016. Monsieur le trésorier payeur n’a pas souhaité participer à cette réunion.

· 21h43 Arrivée de Jean Marc TOCHON  -

Monsieur le DASEN y a précisé le nombre de classes à la rentrée : 3 à la maternelle de Vézelois, 4 à l’école primaire de Vézelois et 2 à l’école primaire de Meroux.

Les représentants de la Préfecture ont répondu aux questions d’ordre technique pour les prises de décisions et précisent que la gestion sera communale par convention et non pas sous la forme d’un RPI.
c- Dissolution du CCAS
Pour les communes de moins de 1 000 habitants, cette possibilité est offerte par la loi Notre. Le conseil préfère garder son CCAS.
d- Sortie 2016 de nos aînés
En collaboration avec les Amis du Jeudi, il est proposé une participation communale à la sortie 2016 pour les Meroutains de plus de 65 ans. Il serait souhaitable de prévenir Monsieur le Maire de Moval pour que celui-ci propose éventuellement la même chose pour les habitants de sa commune.
e- Nouveau correspondant de presse
Les deux conseillers arrivés en cours de réunion sont présentés à Monsieur PRETAT.

f- Questionnaire 2015
Christophe HENNY a fait un état écrit des  réponses retournées en mairie. Thierry MANTION a ensuite résumé les différentes données en un document de synthèse. Après débat et compte tenu qu’il n’y a eu que 50 retours, les données chiffrées ne seront pas citées. Une dernière version doit être réécrite pour être distribuée avec les Brèves de décembre.
g- Le Miroir de Meroux

Thierry MANTION présente une esquisse du premier numéro de ce nouveau périodique communal. Celui-ci paraîtra deux fois par an et présentera une rétrospective sur les événements communaux des 6 mois écoulés. L’accent sera mis sur les photos. Une recherche de partenaires financiers est en cours. 
h- Ligne Belfort-Delle
Deux recours contre la réouverture  sont enregistrés. Les travaux sur la halte Meroux (située à la gare TGV) se feront de mars 2016 à décembre 2016. Le pont route entre Meroux et Moval sera en travaux au cours de  juillet / août 2016. Un aménagement de sécurité pour les piétons y est prévu.

3. Questions diverses
· Patrice SAINTY fait part au conseil des conclusions de sa recherche à propos de la stérilisation des chats en divagation. Pour se mettre en conformité avec la loi, la commune doit :

· Capturer les chats errants

· Trouver une association qui acceptera d’aider au financement de la campagne   

     de stérilisation  (environ 100€ par chat)

· Trouver un lieu de vie pour les chats stérilisés.

· Nourrir et soigner les chats 

Au vu du coût et des difficultés de mise en œuvre de cette campagne, il sera déjà lancé un appel au Meroutains afin qu’ils arrêtent de nourrir les chats à l’extérieur de leur domicile. Ils seront également informés que la mise en pratique des amandes sera effective auprès des personnes qui nourrissent les chats dehors si les plaintes contre les nuisances dues aux chats errants se poursuivent et qu’une campagne de stérilisation sera menée auprès de tous les chats non tatoués ou non pucés.

· Monsieur le Maire a répondu au cours du conseil à toutes les questions écrites de Jacques ROUECHE.

· Jean Marc TOCHON  présente deux propositions au conseil :

· Mettre en place un voile suspendu en BA13 pour le plafond de la grande salle du fort.

· Développer l’urbanisation en rénovant des bâtiments inoccupés afin de permettre à des personnes âgées dépendantes ne pouvant plus rester seules à la maison ainsi qu’à de jeunes gens du village de rester à Meroux. Contact sera pris avec Territoire habitat pour étudier cette idée.
· Christophe HENNY fait part de très nombreuses pannes sur le matériel communal qui génèrent un coût important et non prévu. Il explique l’organisation  des illuminations   de Noël.

· Thierry MANTION informe le conseil des mesures prises à l’école dans le cadre du plan VIGIPIRATE et de la tenue de l’exercice de PPMS (mise en confinement) réalisé en décembre. Il annonce la distribution des Brèves de décembre entre les fêtes de Noël et de Nouvel An.

· Noémie DUBOST demande à chacun de distribuer les colis aux aînés selon l’organigramme calqué sur les tournées de distribution des Brèves. Elle annonce que l’activité Baby gym a commencé et qu’elle se déroule dans la petite salle du fort.

· Monsieur le Maire annonce que 8 m3 de compost sont à la disposition de l’équipe d’embellissement de la commune.

· Gilles HOUILLON demande si la Mairie a reçu une demande de la part d’une association pour que le conseil se positionne par rapport à la fermeture de la centrale nucléaire de Fessenheim : Ce document n’est pas arrivé à la Mairie. Il indique que la benne à verre du fort a été bloquée en position ouverte. Ceci a nécessité l’intervention des services de la CAB pour nettoyer le site. Il indique qu’une borne a été mise en place devant le wagonnet. Il faudra vérifier qu’elle ne gênera pas les voitures. 

La parole est donnée au public qui ne souhaite pas intervenir.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 23h30.


Le secrétaire de séance




Le Maire


  Thierry MANTION




     Stéphane GUYOD
